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Slovenski čebelarji se vse pogosteje srečujejo s 
spremembami v naravnem okolju, kjer prihaja do vse 
izrazitejšega prekrivanja habitatov med čebelami in 
velikimi zvermi. Slovenija ima zaradi obsežnih gozdnatih 
površin in raznovrstnega terena idealne pogoje za življenje 
rjavega medveda, ki pa se – kot ugotavljajo strokovnjaki – 
vse pogosteje pojavlja tudi zunaj svojega tradicionalnega 
areala (južni del Slovenije), torej v alpskem delu države 
ter občasno še širše. Ravno zaradi takšne porazdelitve 
medveda in vse intenzivnejše rabe prostora so bile potrebne 
nove, sodobne rešitve za zmanjšanje tveganj. V okviru 
projekta LIF/ Varna paša sta bili izvedeni dve nadgradnji, 
in sicer nadgradnja javnega pregledovalnika grafičnih 
podatkov MKGP-RKG ter nadgradnja registra čebelnjakov, 
z namenom boljše obveščenosti čebelarjev o prisotnosti 
velikih zveri in ustrezni zaščiti čebeljih družin.

taģŃraģnja javneŃa preŃleģovalnika
Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 

ima vzpostavljeno evidenco dejanske rabe kmetijskih in 
gozdnih zemljišč, ki je razvidna iz javnega pregledovalnika. 
Pregledovalnik je javno dostopen in za dostop ni potrebna 
predhodna registracija, torej lahko do njega dostopajo 
vsi. Do njega dostopate s pomočjo spletnega brskalnika, v 
katerega vpišete ܵjavni pregledovalnik grafičnih podatkov 
MKGP ,ܴ ali pa na spletni strani Čebelarske zveze Slovenije 
(ǜǜǜ.czs.si), kjer v orodni vrstici Javna svetovalna služba 
najdete zavihek Pašni kataster. Javni pregledovalnik vam 

tÿģŃƣÿģnšÿ šÿǜneŃÿ ƠƣeŃleģżǜÿlniŤÿ 
ŃƣÿłičniŊ ƠżģÿƸŤżǜ rfG£ in ƣeŃiƫƸƣÿ 

čebelnšÿŤżǜ ܡ"¦ܠ
Ana Zrimšek, hiģišÿ ®enič

Območje pojavljanja medveda

Ko obkljukamo vse sloje, iz katerih želimo pridobiti informacije, se postavimo na 
lokacijsko poizvedbo po slojih – gumb »i« (desno zgoraj). Lokacijska poizvedba nas 
bo pripeljala do rezultatov, ki se bodo odprli v zavihku rezultati (na levi strani).

S klikom na enega od čebelnjakov ali stojišč se nam na levi strani izpišejo informacije 
(glede na sloje, ki smo jih prvotno označili), ki veljajo za tisto stojišče. V primeru 
spodaj so informacije za stojišče, s katerim upravlja Čebelarsko društvo Vransko  
in je na območju medveda.

omogoča vpogled v registrirane čebelnjake, stojišča in 
kdo upravlja z njimi (če izvajate premike čebeljih družin), 
omogoča vpogled na območja, kjer je bila zaznana huda 
gniloba, lokacije medonosnih poljin ter kataster čebelje paše. 
V okviru nadgradnje javnega pregledovalnika grafičnih 
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podatkov je bil pod razdelek ܵčebelarstvo ,ܴ ki je na levem 
delu pregledovalnika, dodan sloj ܵM/DO ,ܴ ki prikaže 
razširjenost rjavega medveda v Sloveniji. Iz podatkov je 
zaznati, da je medved prisoten v precejšnem delu Slovenije. 

taģŃraģnja reŃistra čebelnjakov
V registru čebelnjakov je bila uvedena nadgradnja, 

ki čebelarjem prinaša boljšo preglednost in večjo 
varnost pri načrtovanju čebelarjenja na območjih, kjer 
se pojavlja rjavi medved. Pogoj za pridobitev vstopa 
v register čebelnjakov je predhodno urejen vpis vsaj 
enega čebelnjaka v sam register. Za dostop do registra 
čebelnjakov morajo čebelarji oddati vlogo, ki jo pošljejo na 
Ãpravo Republike Slovenije za varno hrano, veterinarstvo 

in varstvo rastlin. Pošljejo jo lahko po elektronski 
pošti na naslov: info.sir@gov.si (priložiti je treba sken 
ali fotografijo vloge) ali po navadni pošti na naslov 
ÃVNVVR, SIRIS, Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana. Za 
dostop do registra je možno pooblastiti tudi drugo osebo, 
ki nato dostopa do vaših podatkov. Nadgradnja je že v 
celoti vidna in dostopna v rełistru čebelnjakov, kjer se 
opozorilo o območju medveda prikaže na več mestih:

Pod razdelkom »gozdarstvo« pa lahko dostopamo še do sloja »lovišča«, kjer pridobi-
mo podatke o tem, kdo upravlja z lovišči. Pri upravljavcu lovišča se lahko pozani-
mate, koliko škodnih dogodkov zaradi medveda se je zgodilo znotraj lovišča. Škode 
zaradi medveda se namreč beležijo po upravljavcih lovišč.

• v dosjeju čebelnjaka, kjer je jasno označeno, kateri leži 
na območju medveda (glej ܵobmočje medveda: da/ne ܗܴ(

• v primeru premika čebeljiŉ družin, kjer sistem v 
veterinarskem potrdilu doda opozorilo, če želite 
izvesti premik na območje medvedaܗ

• ter pri sami rełistraciji čebelnjaka, kjer bo ob 
tablici, ki vam jo pošlje ÃVNVVR, priložen tudi 
dopis z opozorilom o območju medveda.

Dodane funkcionalnosti v sklopu nadgradnje obeh 
sistemov omogočajo čebelarjem hitrejše odločanje o 
lokacijah stojišč, lažje načrtovanje paše ter ustrezno 
zaščito na območjih, kjer lahko pride do škod zaradi 
medveda. Z nadgradnjo si želimo povečati varnost na 
terenu in boljšo usklajenost med upravljanjem čebelarstva 
in prisotnostjo velikih zveri. Tisti, ki prevažate čebelje 
družine na območje prisotnosti rjavega medveda, pa 
nimate pašne opreme za zaščito čebelnjakov pred napadi 
rjavega medveda, si boste lahko v okviru projekta LIF/ 
Varna paša v prihodnje na Čebelarski zvezi Slovenije 
izposodili interventni komplet.   

Več o zaščiti čebelnjaka na: https://varna-pasa.si/.
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